
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IL PROBLEMA DEL MESE 

QUESITO DI FISICA PER IL BIENNIO 

SOLUZIONE 

Cric raggiungerà Croc dopo 𝟔𝟗𝟏, 𝟏𝟓 𝒎. 

Indicando con 𝑣 la velocità di Croc, la velocità di Cric sarà 1,1𝑣. Cric raggiungerà Croc quando 

avrà percorso mezzo giro più di lui, cioè all’istante in cui 1,1𝑣𝑡 − 𝑣𝑡 = 𝜋𝑅, cioè 𝑡 =
𝜋𝑅

0,1𝑣
. 

Il percorso fatto da Cric sarà 𝐿 = 1,1𝑣𝑡 = 1,1𝑣
𝜋𝑅

0,1𝑣
= 11𝜋𝑅 che corrispondono a 

11𝜋𝑅

2𝜋𝑅
 giri, vale a 

dire 5 giri e mezzo, corrispondenti a 𝐿′ = 5,5 ∙ 2𝜋20 = 220𝜋 = 691,15 𝑚 


